

旅游

春节休闲何处去 观景购物看电影

春节临近,旅游市场又火了起来。继去年国庆长假期间收费公路免费通行后,今年春节期间所有收费公路免费开放,点燃了市民自驾游的热情。这里我们向读者推荐几条省内自驾游线路。

线路一 庙会文化游(清明上河园、商丘古城、淮阳太昊陵)

从市区出发,驱车向东,首先到达七朝古都开封。

离开开封,驱车奔赴另一座古城——商丘古城。商丘古城春节期间民俗活动很多,每年农历正月初四至初八,许多参加祭祀和庙会的人们,为阔(è)伯(相传是帝喾高辛氏之子,后人尊他为“火神”)添土圆坟并以敲打木棒、石块以及吟诵纪念之词等古老的方式祭祀,这便是火神台庙会,是商丘最古老和盛大的庙会。

最后,目的地是周口淮阳太昊陵。太昊陵是一座气势磅礴、规模雄伟的古代宫殿式建筑群,历来被称为“天下第一皇朝祖圣地”。每年从农历二月初二到三月初三,每天有几万人到这儿朝圣,这就是淮阳太昊陵庙会,是中国最古老的民间庙会。

线路二 生态景观游(神垕古镇、尧山、内乡、浙川)

神垕(hòu)镇是许昌禹州下辖的一个镇,位于禹州市西南30公里处伏牛山的余脉箕山东南部边缘地带,中国钧瓷从这里发源,被称为“中国钧瓷之都”,是中国历史文化名镇,春节来此地淘钧瓷也是一个不错的选择。

离开许昌折向西,来到平顶山市鲁山县西,这里是著名的尧山风景名胜。尧山大佛高208米,佛身用黄铜和紫铜2700吨、黄金600公斤,造型庄严,气势独特。

再往南,来到南阳市

内乡县。内乡县衙是国家级重点文物保护单位,与北京故宫、河北保定总督府、山西霍州署合称“中国四大古代官衙”,五龙潭、七星潭、狄青洞、黄龙洞等自然景观和人文景点遍布全县,令国内外专家学者和旅游爱好者流连忘返。

不远处的南阳市淅川县,是举世瞩目的南水北调中线工程渠首所在地和主要水源地。这里有南水北调渠首,有丹阳湖生态文化旅游区,有丹江水库周边自然景观最丰富的区域丹江大观苑等。

线路三 人文历史游(云台山、神农山、潞简王墓、殷墟)

这条线路从云台山开始。云台山位于焦作市修武县境内,冬日的云台山,银装素裹,冰清玉洁,在这里您可观赏冰瀑、冰挂、冰柱、玉树琼花等景观。

焦作市沁阳西北23公里处的太行山南麓还有一座著名的山——神农山。神农山自然风光优美,主峰紫顶海拔1028米,矗立中天。遍布16000余株珍稀树种龙鳞松的白松岭,一岭九峰,犹如巨龙横亘山巅,被地质专家誉为“龙脊长城”。

潞简王墓(潞王陵)坐落于新乡市区北郊13公里处的凤凰山南麓,四周泉壑幽深,景色秀丽宜人,世人称其“头枕凤凰山,脚登老龙潭,左手端着金灯寺,右手托着峙儿山”,是中国目前保存现状最好、占地面积最大的一座明代藩王陵墓。

继续北上,下一站来到安阳殷墟。殷墟是中国历史上可以确定位置的最早的都城。现存宫殿宗庙区、王陵区和许多族邑聚落遗址、家族墓地群、甲骨文、铸铜遗址、制玉作坊、制骨作坊等遗迹,是中国历史上第一个有文献可考并为甲骨文和考古发掘所证实的古代都城遗址,距今已有3300多年历史。

提醒 业内人士建议,自驾游虽然很惬意,但千万别忘了安全。

首先,出行前注意检查车辆,车况良好与否将直接影响旅行效果。如果可能,出游前应到维修站对车辆进行安全检查和保养。

其次,注意控制出游距离。7天时间,跑得太远会比较辛苦,所以建议选择两天内可以到达的旅游目的地,这样留给

游览的时间也比较多。如果去往旅游目的地线路以高速公路为主,那么,可以选择距出发地2000公里以内的景点;如果是国道、省道为主,那么,距离应控制在1000公里以内。

再次,注意选择出游线路,自驾游的行驶路线非常重要。出门前,应根据目的地的位置把功课做足,事先了解好去往目的地的主要线路,了解好道路的情况。如果遇到修路或道路改线需要绕行的情况,应当规划好出行时间。出门时,应准备好地图,如有GPS最好也带上。

最后,行车前保障要足。春节期间要更加注意行车安全,出行前最好给驾驶员、同行者及汽车买上必要的保险。

本报记者 戚中华

趁着春节长假,带着一家人或邀上三五好友到周边旅游景点转转,或逛逛商场、看场电影都是不错的休闲方式。近日,本报记者搜罗到省内部分短线自驾游线路,并打探了市内商场、电影院春节期间的营业安排、优惠措施等,希望能为您假日出行提供参考。

购物

9时30分至22时,2月11日(正月初二)至2月13日(正月初四)为9时至22时,2月14日(情人节)开店时间为9时,打烊延迟至24时,2月15日(正月初六)为9时至22时。

洛阳银座商城

春节期间的开店时间不变,依旧是9时30分,但2月9日(除夕)至2月12日(正月初三)的闭店时间提前到了17时,2月13日(正月初四)至2月15日(正月初六)的闭店时间为21时30分。

家乐福

春节前,2月1日(腊月二十一)至2月8日(腊月二十八)的营业时间为8时至23时,2月9日(除夕)的开店时间为8时,闭店时间提前至18时;2月10日(正月初一)为10时至22时,2月11日(正月初二)起营业时间恢复正常。

沃尔玛

2月2日(腊月二十二)至2月8日(腊月二十八)营业时间调整为7时至23时,2月9日(除夕)为7时至20时30分,2月10日(正月初一)为8时至22时30分,2月11日(正月初二)起恢复正常营业,即每天7时至22时。

为应对春节期间激增的客流,一些商场在多个区域设置了休息椅,并结合店铺布局,设置沙发、座椅等方便消费者休息,并在超市设立绿色通道,为团购客户提供便捷的结账服务及送货服务。

本报记者 戈晓芳 实习生 李亚君

昨日,记者采访了解到,春节期间,虽然我市大部分商场都正常营业,但营业时间均有所调整。

丹尼斯

2月8日前,都将按正常时间营业,即每天的9时30分开店,21时闭店,2月9日至2月16日营业时间有变,具体来说:2月9日(除夕)的营业时间为9时30分至18时30分;2月10日(正月初一)为10时至21时30分;2月11日(正月初二)至2月16日(正月初七)为9时30分至21时30分。

王府井

2月4日(腊月二十四)至2月8日(腊月二十八)的营业时间为9时至22时,2月9日(除夕)为9时至19时,2月10日(正月初一)为

观影

今年春节将会有哪些电影上映?放映时间会进行哪些调整?团购券能否正常使用?

昨日记者采访了解到,春节期间,市内各大影院将陆续上映《西游降魔篇》《越来越好之村晚》《爱情不NG》《巴黎淘气帮》《在一起》《101次求婚》《侠探杰克》《霍比特人:意外旅程》《电梯惊魂》《石器时代之百万大侦探》《魁拔之大决战》《叫醒爱情》《美姐》《我的老婆是只猫》等贺岁影片。

春节期间,市内各影院都正常营业,但部分影院营业时间有所调整。

博信影城 2月9日(除夕)当天的放映时间调整为9时30分至15时,2月10日后恢复正常,营业时间为每日9时30分至24时。春节期间,除2月14日(情人节)当天不能使用团购券或优惠券外,其他时间均可正常使用。

万达影城 春节期间每天大

约放映50场电影,营业时间不变,依旧为9时30分至次日1时,除2月14日(情人节)当天不能使用团购券或优惠券外,其他时间均可正常使用,但情人节当天会员卡可照常使用。

广百影城 春节期间每天放映40场至50场电影,营业时间为9时30分至24时,除2月14日(情人节)当天不能使用团购券或优惠券外,其他时间均可正常使用,但情人节会员卡可照常使用。

星星影城 春节期间每天放映场次约为30场,营业时间为9时30分至24时;2月14日(情人节)当天团购券两张抵一张使用,但会员卡可照常使用,其他时间团购券均可正常使用。

新华影城 春节期间每天放映20场至23场电影,营业时间为9时30分至24时,除2月14日(情人节)当天不能使用团购券或优惠券外,其他时间均可正常使用,不过情人节会员卡可照常使用。

本报记者 戈晓芳 实习生 李亚君

1989: 寻呼机无线受话 联络系统开通

1989年农历蛇年,人们在吃、行、通信上都有了新变化,开通寻呼机无线受话联络系统,为大街小巷“咣咣叫”奠定了基础,“会跳舞的火腿肠”通过央视广告“舞”进百姓家中,我省首个少儿艺术团在我市成立……

开通寻呼机无线受话联络系统

1989年2月15日,市邮电局新增设的寻呼机无线受话联络系统开通,这为寻呼机今后在我市的广泛发展奠定了基础。

从1988年开始,老城区内就有了无线寻呼用户,当时人们俗称寻呼机为BP机。由于当时该区并没有无线寻呼台,当地用户一般只能入入市科银寻呼台。当时的用户仅有不到100户,大多数市民使用的都是数字机。

1992年以后,寻呼机在我市有了较大发展,这要归功于市邮电局126、127寻呼台的开通,此后,寻呼机的用户量开始成倍增长。1995年6月21日,市邮电局通过技术改造,实现了寻呼机在洛阳市的随意寻呼。

无线寻呼发展到高峰期是在1998年,以老城区为例,那时该区拥有寻呼机超过1万部,而且型号越来越多,其中汉字显示器占大多数。当时,大千寻呼台入驻老城大千商场4楼,业务十分红火。

为了进一步推动无线寻呼业务的开展,邮政、电信等部门和一些经营单位,纷纷在赠品活动中设置寻呼机奖品;各寻呼台也竞相压低收费标准,并开展了预付服务费优惠活动,以期拓展业务、扩大影响。

直到1999年年底,随着移动通信的发展,手机用户开始增多,无线寻呼开始衰退。到了2000年年底,寻呼机用户减少了一半以上,有些寻呼台随之关闭或与手机、固定电话联网。

“会跳舞的火腿肠”走进万家

根据《洛阳市志》记载,1989年9月23日,洛阳肉联厂引进荷兰兰兰姆公司的西式火腿肠生产设备,并安装完毕。随后,在中央电视台播发了一条“会跳舞的火腿肠”的广告。从此,一根根“会跳舞的火腿肠”通过央视广告走入千家万户。

根据记载,我市的熟肉制品在私营工商业社会主义改造完成以前,都是清一色的私人生产、经营,一般都是前店后作坊或在家中做好,然后出摊销售。1956年至1978年,我市的熟肉制品由全民所有制和集体所有制的工商企业经营生产,生产方式主要包括饮食饭店的自产自销、食品公司所属商店开设熟肉加工房生产以及工厂化生产,当时的洛阳肉联厂就属于工厂化生产并建有车间,专门加工生产肉制品罐头等。

十一届三中全会以后,我市熟肉制品出现了国营、集体、个体并存的局面,产品品种也越来越丰富。

当时,洛阳肉联厂的拳头产品是春都牌火腿肠。1986年6月,该厂从日本引进了一条火腿肠生产线,开始用瘦肉生产火腿肠,当时产品大量上市,畅销全国28个省(市、区),还曾获商业部优质产品、全国食品博览会银奖、第十一届亚运会指定产品等多项荣誉。

之后,春都牌火腿肠的质量不断提升,产量也有所增加。1989年,洛阳肉联厂火腿肠产量达1387.3万吨;1990年,产量增加到2896.4万吨。此后,该厂又引进了10条火腿肠生产线,生产线总数达23条,火腿肠日产量高达140吨。

科教文卫事业获多项第一

1989年,我市在科技、工业、卫生、文化、宗教等方面获得多项第一。

工业方面,1月19日,省首家年产3万吨氮磷钾三元复合肥生产线在孟津县试生产成功;3月3日,1400毫米四辊铝带冷轧机在洛铜投产,结束了我省不能生产铝带的历史;5月9日,容积为1万立方米的气柜在洛阳炼油厂建成,这是我省当时最大的升降式气柜;6月11日,我国石化系统第一套加热炉中型实施装置在洛阳石化工程公司建成投产;12月14日,我市在全国建成全国首例四位一体的“内地港口”模式,自此我市可直接办理世界各地集装箱的接收和发送业务;12月20日,我国第一套“双引进”的制粉、储粮设备在市第二面粉厂试用,并通过了商业部的验收。

科技方面,2月1日,我市成立全省第一家科技副县长、副区长联席会;8月15日,我省第一个森林防火无线电通讯网络在我市建成。

文化方面,6月1日,我省首家少儿艺术团洛阳市少儿艺术团成立;10月10日,洛阳都城博物馆开始在周公庙筹建。

卫生医疗方面,12月11日,市烧伤外科学会成立,这是全国第一家市级烧伤学会。

(感谢洛阳地方史志办公室提供史料帮助)

本报记者 赵佳

金蛇舞盛世 河洛迎新春

